PE THI TUYEN SINH VAO 10 THPT
NAM HQC 2025 — 2026
MON TOAN
Thoi gian lam bai: 120 phat (Khéng ké thoi gian giao
dé)
Ngay thi: thang nam 2025
Pé gdm c6 02 trang, 18 cau

I. PHAN TRAC NGHIEM (3.0 diém gom 12 cdu, méi cdu 0,25 diém)
Cau 1. Phuong trinh nao duéi day 1a phuong trinh bac hai mot an?

: : 1 o
AV -Nx+l=0 g 2x7-2018=0 R )
Cau 2. Cip sé ndo la nghiém cia phuong trinh 2¥ =37 =~ 1,
A, &D B. &-D c. (-1D p. CL-D

Cau 3. Bidu thic V3¥~ ! ¢6 nghia khi
1 1 1 1

X =-— X <-— X =— X =—
A. 3 B. 3, c. 3. D. 3
Cau 4. S6 nghiém ctia phuong trinh YV2¥+1 =3 13
A. 2. B. 0. C.1. D.3
n . L v=F(x)=2x+1 , 2 . 2 . , \
Cau 5. Cho ham so . Trong cac khang dinh sau khang dinh dung la
(-2)=-3. (-2)=3. (2)=-3. (2)=3.
s fE2)=3 g f(2)=3 c. f@)=-3 p. [
Céu 6. Diém nao sau diy khéng thudc do thi ham sé ¥ =~ 3
A (-3) g (- 1-3) c. (-2-12) p. -212)
Céu 7. Trong hinh bén, d6 dai 44 bang.
B
H
3
A 4 C
613 12 Vi3
— - C.2 —
A 13 B. ° D. 13
Cau 8. Cho tam giac 4B Cvuéng tai 4. Khang dinh nao sau ddy ding?
Sini:?z£ CGSB:£ 'l'anfs‘z£ CGIB=£
A. BC B. BC C. BC D. BC

Cau 9. Tinh thé tich ¥ cta hinh ciu c6 ban kinh R =3cm .



A V =1801cm’ B. V =97 cm’ C. V =T2mxen’ D. V =36rcm’

Céu 10. Ning suat lua hé thu (ta/ha) nim 1998 cua 31 tinh & Viét Nam duoc théng ké
trong bang sau:

Ning suét lua 25 30 35 40 45
( Ta/ha)
Tan s6 4 7 9 6 5
Gia tri =39 c6 tan s6 bang
A.6 B. 4 C.7 D.9
n(4)
Cau 11. X4c suit thuc nghiém cua su kién 4 sau " hoat dong vira thuc hiénla 7 thi
" (A)du’cjc goi la:
A. Téng s6 1an thuc hién hoat dong. B. X4c suét thuc nghiém cua sy kién 4.

C. S6 lan sy kién 4 xay ra trong " lan d6. D. Kha ning sy kién 4 khong xay ra.
Cau 12. Ban Nam gieo mdt con xuc xdc 10 13n lién tiép thi thﬁy mat 4 cham xuét hién
3 1an. X4c suét thuc nghiém xudt hién mat 4 chém la:

4 3 7 3

A. 10 B. 10 c. 10 D. 14

II. Ty luan

s 1l V-2 2
Cau 13. (1,0 diém) Cho biéu thuc: cefee2 el Jre2 g 120
X 751). Tim x @& 4 =2-

i

3x- y=5

x+2y =4

Cau 14:(1,0 diém) Giai hé phuong trinh : |
Cau 15: (1,5 diem)
a. Giai phuong trinh: x*-4x- 4 =0
b. Cho phuong trinh v - mx+1=0 Tjm m gé phuong trinh c6 hai nghiém
R Y SN e

XX \ N 1|||.r3 +1 +x
1’72 sao cho thoa man : ! !

Cau 16: (1,0 diém) Mot binh hinh tru ¢ dudng kinh day 197 chidu

cao 89 ben trong co chira vién bi hinh ciu ¢6 ban kinh 3¢7 | Hoi \_}/
phai d6 vao binh bao nhiéu lit nudc dé nudc day binh (lam tron dén

chit 56 thap phan thir nhét). Cho biét thé tich hinh tru 1a ¥ =%,
4 a
V =—xR

thé tich hinh cau la 3

Céu 17: (2,0 diém) Cho ntra dudng tron tm 0 duong kinh 48 . Goi M 1a diém trén
cung 4B sao cho cung M4 bing cung M5 E 13 diém trén cung AM (E khac 4 va



MY L4y diém F trén doan BE sao cho BF =4E_ Goi K 1a giao diém cua MO va
BE

a. Chirng minh rang EAOK 13 1y giac noi tiép.

b. Ching minh rang AEMF yybng can.

c. Hai dudong thing 4E va OM
MK.ED =MD.EK

cit nhau tai 2. Chting minh ring

Cau 18: (0,5 diém) Cho “P1a céc sé thuc duong va théa man @ +b°+¢ =3.

2a” 2b° 2e”
+ + —za+b+c

Chémg minh ring; @+b" b+c  c+a
HUONG DAN CHAM

I. Tric nghiém
Cau 1 6 7 10 | 11 12
Pipan | B A C C A D B A D D C B

[ ]
)
=
9]
=]
=)

II. Ty luin

Ciu | Y| Noi dung | Piém
+Sfx-11 Jx-2 2
q A= - + ]
Cho biéu thirc: vfr-2 0 Jre1 o2 (voi X =0 ya x #1),

Tim x dé 4 =2.

pKxp: ¥ =0ix #1 taco:

3x#Sx-11 x-2 2
.1'+«f1_'—2 J.‘L_'—I Jm_'+3 0,25d

o s -11- (Wr- 2) (W - 2)+2(Vx- 1)- (45 - 2)
o (F- ) +2)

A

diem =

/ (V- 1){x+2) T(F-D)r+2) | 923

1,0
( _3.1-+5-,-"_1_-—II+_1'—.T+4+2J__-—2—.1'—\1"1_-+2 .r+f:|~f._'—'?

W) +7) 7

= = 0,254
(Ve- ) +2) Vr+2
Jx+7 —5
4=2 suyra Vx+2 suy ra 2x 44 = +7 suy ra Vx =3 0.25d
suy ra ¥ =9 (t/m)
Vay ¥ =9
Cau 3x-y=5
14: x+2y =4
(1,0 | Giai hé phuong trinh : Y
diém Tir phuong trinh thtt nht ciia hé ta c6 X~ ¥ == ¥ =3x-3 0,25d
) Thé vao phuong trinh thir hai cua h¢, ta dugc:
x+2(3x- §)=4= Tx- 10 =4= x =2 0,25d
T do ¥ =3-2-3=1 0,25d




Vay h¢ phuong trinh da cho c6 nghiém Ia (2 1). 0,25d

fsﬁ“ a. Giai phuong trinh: ¥ - 4+ 4 =0
: =(-2yV-1[-4) = 0,25d
(15 'ﬂ. (-2) -1.(-4)=8>0
diem viA >0 , nén phuong trinh da cho c6 hai nghiém phan biét 0254
) 2-¥8 Svie =2 B ’
x = : =2- 2J2vax, = : =2+22
A o x =2- 242
Vay phuong trinh c6 hai nghi€ém phan biét ™ va
x, =2+ 242
b. Cho phuong trinh x* - mx+1=0 Tim m ¢é phuong trinh c6 hai nghiém *1>*2
ﬁ; =2.J2 - x - ,Ir +1
sao cho théa man : V™ ol
Taco A=m’- 4
x =2
—
Dé phuong trinh ¢6 hai nghiém thi x=-2 0,25d
X, +x, =m
theo dinh 1i vi ét va phuong trinh c6 c6 hai nghiém ta co * X =1
L =2.f2 - x = yfx: +1
1}.1]: +1 +x,
2 4= x
TR N S gy
(,J.Tf +I) - .le
: ; : ; 0,5d
-.,|||.1'|' +1- x, =242 - x, +.J.T:' +l = -J.TI' +1 +J.T:' +1 =22
x4+ +] +2J(.rf +1)(2 +1) =242
(x, +x, ) - 2xx, +2 4+ EJ(.m',.m': ) +(x, +x, Y- 2xx, +1 =8
m - 2+24+2fl+m - 2+1 =8
s |m| +1-3=0
(|m|+|)'— IF=0= =|m[=2 = m==2 0,25d
|m|+| +3=0
fﬁ“ Mot binh hinh try c¢6 duong kinh day ldm , chiéu cao 0,8dm pan trong c6 chura vién
(1,0 | bihinh caucé bin kinh 3cm  Hsi phai d6 vao binh bao nhiéu lit nuée dé nude day
digm binh (lam tron dén chir s6 thap phan thtr nhat). Cho biét thé tich hinh tru 1a
4 .
) V =—axR’

V- =ar’h, thé tich hinh cAula 3

v, =ar “h :,T‘ I; ‘ 0.8 ({?’H:" ) 0,25d
Thé tich hinh try 1a: \ <)
i . 48 :i,TF.'-‘ :i,T(D._ET (dm) 0,25d
Thé tich hinh cau la: 3 3
Thé tich nudc can do vao binh la: 0,25d




: 0,8- ir(cl._?,)"‘ :i,r =0,5
2 3

U
V=V, - ¥, =ar-h- E,TR' =T

Vay thé tich nudc cin db vao binh Ia % (lit). 0,25d

Cau | Cau 17: (2,0 diém) Cho nira duong tron tim O dudng kinh 4B . Goi M 1a
g 0 diém trén cung 4B sao cho cung M4 bang cung MB- E 13 diém trén cung
diém | AM (E khic 4 va M). Lay diem F trén doan BE sao cho BF =4E . Goi
) K 1a giao diém cua MO va BE

a. Ching minh refmg EAOK 13 tir giac noi tiép.

b. Chirng minh rang AEMF vu6ng can.

c. Hai duong thang 4E va OM it nhau tai D. Chimg minh rang
MK .ED =MD.EK

D
M
E
K
F
4 o) 3

Vi M 1a diém chinh giita ctia cung AB nén OM L AB = Hok =90°

Ta co AEes :9@3 (g6c ndi tiép chan nira duong tron) = HEK =90° .
Goi I 1a trung di€m cua AK. Xét cac tam giac vuong AEK va AOK cé

, 1,0d
EI =0I =Al =KI =— AK
EI va Ol 1a cac dudng trung tuyén nén 2
Suy ra tir gisc AEKO noi tiép.
Viy tir giac AEKO ndi tiép.
b | x¢t AAOM 3y ABOM 4. 0,5d

OA=0B

Hom =Bowm (hai goc ¢ tAm chin 2 cung bang nhau).
OM  canh chung

= AOM =ABOM (c.g.c)

= AM =BM

Xét AAEM vy AFBM ¢o:

AE =BF (gt)

Bam =Bam (hai goc ndi tiép cung chin cung EM ).
AM =BM (cmt)




= NAEM =AFBM (c.g.c)

= Uye =Bur (hai goc twong Umg).

Ta co: UmB =90° (g6c ndi tiép chan nira duong tron)
= WnF + Bur =o0°

= UarF + BvE =90

WEer =WEs =L Wos =L 90" =45°

1
Ma 2 2 (g6c 1di tiép va goc ¢ tam
cung chin cung BM ),
= AEMF yuong can tai M (dpem).

¢ 3 A A ! = /
D3 thiy tir gide AEMB ngi tiép (00~ Bev =HBm

| Yz :EJCF’(cmt):

(cung bu HEm )

( ) AAME
. AM =BEM Lcmit .
Ma tam giac MAB c¢o: vudng can tai M
= Hpn =45
o 1 0,5d
= Bem =45° =WeF =—Bek
= EM 13 phan giac trong ctia goc bek .
Ap dung dinh li duong phén giac ta co:
MDD ED
—=—"= MK -ED =MD ‘EK
MK EK (dpcm).
Cau | cpo 9-0:¢13 cac 56 thue duong va thoa man @ +b° +¢” =3.
18: 22 260 26
(0,5 . ~+ —+ ~za+b+c
diém | Chimg minh rang: a+b” b+c  c+a
)
Véi y tuong dua tir va mau vé cung béc, ta c6 huéng phan tich sau:
. ,_a+l . a 42+
a+b’ =al+b =2 I+b' =2 b+l
Ta co: 2 2
2a’ - 4a’ _ d4a”
a+bh’ a +2b°+1 a +2a’h +a
2b° 4b" 2¢° 4b°
= 3 = R
Tuong tu taco: b+c” b +Ibc +b" b+e” b +1bc" +b°
Cong vé ta dugc: 0,5d
2@ 2 26 4(a* 4+ +c')
k] + k] + k] :—: k] :3'
a+b” btc cta (FPap+) +at +b+C
(a+b+c) <3 +b* +7) =9
Mat khac: ( )
a+b+c=3.
2a’ 2b° 2
—+ —+ _za+bh+c
Vay: a+b” b+c c+a




	Câu 11. Xác suất thực nghiệm của sự kiện sau hoạt động vừa thực hiện là thì được gọi là:
	Câu 12. Bạn Nam gieo một con xúc xắc lần liên tiếp thì thấy mặt chấm xuất hiện lần. Xác suất thực nghiệm xuất hiện mặt chấm là:

